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Uvod 
Država se javlja u određenim oblicima.Najznačajnija podela državnih oblika jeste, shodno određenim 
kriterijumima na:oblike vladavine(monarhija i republika),oblike političkog režima(demokratija i 
autokratija),oblike državnog uređenja-složena država(konfederacija i federacija),i prosta 
država(centralizovana i decentralizovana država) i oblike državne vlasti(država sa podelom vlasti i država 
sa jedinstvom vlasti). Ja sam u ovom izlaganju posvetila posebnu pažnju na jedan od oblika vladavine-
republika. 
Republika je, kao i monarhija, oblik vladavine.Republika je oblik vladavine koji je suprotan monarhiji.Potiče 
od reči res publica,što u bukvalnom prevodu znači opšte dobro,javna stvar,država.To je oblik vladavine 
gde šef države na funkciju dolazi izbornim putem. Biraju ga građani(neposredno ili posredno) na određeno 
vreme(četiri,pet,sedam godina).Šef države najčešće se naziva predsednikom,i za razliku od monaha, 
nema lične privilegije,pravno i politički je odgovoran, njegova vlast u načelu je manja nego vlast monarha i 
sl. Po pravilu je inokosni organ, a retko kolektivni organ.Kao što sam već napomenula predsednik je 
odgovoran za politiku koju vodi,zbog čega može da bude smenjen pre isteka mandata,a krivično kao i 
svaki drugi građanin,mada uz izvesne privilegije.Što se tiče republike,ona može biti predsednička i 
parlamentarna,zavisno od ovlašćenja koja ima predsednik.U predsedničkoj republici,predsednik ima šira 
ovlašćenja, upravna vlast je njemu podčinjena.Predsednik ima pravo veta na zakone koje donosi 
parlament mada u ponovnom postupku ti zakonii i pored veta mogu da budu usvojeni.Ako su ovlašćenja 
parlamenta šira u odnosu na predsednika,tada je reč o parlamentarnoj republici.Upravni organi su 
samostalni u odnosu na zakonodavnu i sudsku vlast. 
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Kao što sam već na početku izlaganja ove teme rekla,republika je oblik vladavine.Predsednik republike 
ima suspenzivno veto.Ovo veto se sastoji u tome,da se samo privremeno obustavlja primena zakona ili 
drugog akta zakonodavnog tela koji nije prihvatio predsednik republike. Takav akt se može ponovo 
raspravljati u zakonodavnom telu i ako se donese po određenom postupku,koji je po pravilu nešto 
složeniji,akt se smatra donetim i može se primenjivati.Inače i predsednik republike, kao suveren 
države,uživa određena prava.Ona dolaze kao posledica poslova,mesta i uloge koju predsednik republike 
ima u državi kao njen šef. 
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